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Форми і методи вве дення в сус піль ний обіг нау ко вих 
знань інфор ма цій но-ана лі тич ними струк ту рами 
біб лі о тек

У роботі роз гля да ються окремі форми і методи роботи інфор ма цій но-ана лі-
тич них струк тур бшблі о тек, етапи ство рення баз даних, що спри я ють вве денню 
в сус піль ний обіг нових нау ко вих знань.

У прак тич ній діяль ності нау ко вців, спе ці а ліс тів сфери еко но міки, 
полі тики, різ них кате го рій чинов ни ків, пред став ни ків влад них струк-
тур дедалі біль шої гост роти набу ва ють про блеми пошуку в загаль ному 
потоці необ хід ної саме для них інфор ма ції, обробки вели ких інфор ма-
цій них маси вів. При цьому опра цю вання вели ких інфор ма цій них маси-
вів забез пе чує високу точ ність, без по мил ко вість пошуку.

Із 80-х років ХХ ст. обсяг знань у сус піль стві збіль шу ється удвічі 
кожні два роки, при чому з при ско рен ням. У соці аль ній сфері ця тен ден-
ція про яв ля ється в тому, що в най більш роз ви ну тих кра ї нах світу взято 
курс на пере хід най ближ чим часом від тепе рі шнь ого індуст рі аль ного 
сус піль ства до пост ін дуст рі аль ного (інфор ма цій но го).

«Eра інфор ма цій ного сус піль ст ва» – при ско рення темпу життя, 
зрос тання кіль кості кому ні ка тив них зв’яз ків, урба ні за ція і бурх ли вий 
роз ви ток нау ко во-тех ніч ного про гресу. Саме ці чин ники визна ча ють 
необ хід ність пере ходу до нової стра те гії роз витку на основі знань та 
висо ко ефек тив них інфор ма цій них тех но ло гій, які невбла ганно втор-
га ються в усі сфери діяль ності людства. Зосе ре дження уваги на сфері 
інфор ма цій них тех но ло гій потре бує реа лі за ції кон цеп ції «чоти рьох 
і» (інфор ма ти за ція, інди ві ду а лі за ція, інтег ра ція та інте лек ту а лі за ція).

Го ло вною про бле мою країн, що роз ви ва ються, стає так зва ний «циф-
ро вий роз рив» або інфор ма ційна нерів ність – роз рив у мож ли вос тях та 
спо собі життя між дер жа вами, що буду ють інфор ма ційне сус піль ство, 
та реш тою дер жа в. У сус піль стві, засно ва ному на знан нях, їх обсяг не 
є метою освіти. Сьо го дні мета освіти – навчити людей ство рю вати нові 
знання й опа но ву вати тех но ло гії та спо соби, що дають мож ли вість це 
зробити.

Су часні тен ден ції роз витку став лять нові вимоги перед люди ною, 
а зна чить і перед осві тою, зок рема її зміс том, що від і грає вирі шальну 
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роль у ста нов ленні кож ної осо бис тості. Зміна ідей, знань, тех но ло гій 
від бу ва ється швидше, ніж зміна людсь кого поко ління. Постійно з’яв ля-
ються нові знання, без вико рис тання яких фахі вець не буде ефек тив ним. 
Людина ХХІ ст. – це людина, яка постійно вчи ться. Людство руха ється 
до нової якості сус піль ного роз витку – сус піль ства знань. «Проб лему 
нако пи чення і вве дення в загаль ний обіг нау ко вих баз знань най краще 
можна вирі шити на основі біб лі о тек, – зазна чив ака де мік НАНУ, гене-
раль ний дирек тор НБУВ О. С. Они щен ко. – Не можна ство рити інфор-
ма ційну мережу без інфор ма цій ної бази, без знань, нако пи че них у біб-
лі о те ках. Нині від бу ва ється при ско рене онов лення нау ко во-тех ніч них 
знань, у зв’язку з чим потрібні спе ці а лісти, які здатні творчо вико рис-
то ву вати нау ко вий потен ціал у різ них галу зях. Сьо го дні до 75 % віт-
чиз ня ного нау ко вого потен ці алу вико рис то ву ється для під тримки вже 
досяг ну того нау ко во-тех ніч ного рівня еко но міки, лише незначна час-
тина орі єн то вана на цілі онов лення на сучас ному рівні нау ко вих знань. 
Укра ї нська наука збе регла ще певні мож ли вості в плані нау ко вого забез-
пе чення інно ва цій ного роз витку кра ї ни».

Саме в біб лі о те ках про тя гом остан ніх деся ти річ спо сте рі га лося най-
більш помітне вдос ко на лення засо бів управ ління інфор ма цією, вве-
дення її в актив ний сус піль ний обіг.

Aкту аль ність пере тво рення біб ліо теч них закла дів з уста нов, які 
вико ну ють винят ково функ цію «скарб ниці знань», на нау кові уста-
нови, які шля хом ство рення від по від них інфор ма цій но-ана лі тич них 
під роз ді лів здатні над а вати необ хідну замов ни кам не лише інфор-
ма ційну, а й ана лі тичну, про гнос тичну інно ва ційну та іншу про дук-
ці ю. Тобто посту пово біб лі о теки, вико рис то ву ючи влас ний знач ний 
нау ко вий та інфор ма цій ний потен ціал, мають пере тво рю ва тися на 
своє рідні «фаб рики думoк», не тільки обслу го ву ючи чита чів, а й на-
д а ючи від по відні інфор ма цій но-ана лі тичні послуги влад ним струк ту-
рам, юри дич ним осо бам, нау ко вцям, заці кав ле ним в отри манні від по-
від ної інфор ма ці ї.

Ін фор ма цій но-ана лі тичні струк тури нау ко вих біб лі о тек у про цесі 
свого роз витку якраз і стали спе ці а лі зо ва ними струк ту рами з вивчення 
інфор ма ції, її обробки й ана лізу і сьо го дні вико ну ють роль посе ред ника 
між маси вами інфор ма ції та корис ту ва чами. Потреба в таких посе ред-
ни ках з роз вит ком сус піль ства стає дедалі акту аль ні шою і не лише для 
науки.

На у кова діяль ність в Україні, як і в усіх інших, зазнає загаль но ци ві лі-
за цій ного впливу і пере бу ває під дією від по від них кон ку рент них сти му-
ля то рів. При цьому одним з істот них фак то рів успіш ної діяль ності у сфері 
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науки стає ефек тив ність, дедалі більш від чутна рег ла мен та ція нау ко вих 
дослі джень у часі. Від бір, ана ліз інфор ма ції за темою дослі джень – це 
зав жди важ лива скла дова нау ко вої роботи, що заби рає значну час тину 
від ве де ного на неї часу.

Отже, зако но мір ною є порушення  питання про роз ви ток нау ко вих 
дослі джень в Укра їні, інтен си фі ка цію нау ко вої діяль ності, удо ско-
на лення її тех но ло гій і насам пе ред – в опе ру ванні інфор ма ці є ю. Ця 
робота, вихо дячи з об’єк тивно існу ю чої нині ситу а ції, пов’я зана з гост-
рою необ хід ністю одер жання прак тично негай них резуль та тів: потре-
бою в інфор ма цій но-ана лі тич ному забез пе ченні про цесу ста нов лення 
нової дер жави, еко но міч них змін у напрямі фор му вання рин ко вої еко но-
міки, від по від ного супро воду демок ра тич них пере тво рень, нових умов 
функ ці о ну вання нації, культури.

У ціліс ному раніше про цесі нау ко вих дослі джень: від бір вихід ної 
інфор ма ції в широ кому роз у мінні, вклю ча ючи вихідні кон цеп ції, ідеї, 
мето дики, фак то ло гіч ний мате ріал, його струк ту ру вання, адап та цію 
до най більш про дук тив ного осмис лення дослід ни ками – усе це за тру-
до міст кістю, рів нем докла дання інте лек ту аль ного ресурсу пере росло 
поняття під го тов чої, допо між ної роботи.

Перша з цих про блем пов’я зана з необ хід ністю осяг нення зрос та ю чих 
обся гів інфор ма ції під особ ли вим кутом зору – нау ко вий ана ліз, мож-
ли вість вико рис тання як бази для нау ко вих дослі джень. Сам факт при-
ско ре ного зрос тання цих обся гів вима гає адек ват ної реак ції: онов лення, 
удо ско на лення мето дів обробки та ана лізу інфор ма ці ї.

Більш тісне спів ро біт ництво нау ко вих колек ти вів з біб ліо теч ними 
закла дами спри я тиме також під ви щенню ефек тив ності нау ко вих дослі-
джень у зв’язку з тим, що сучасні нау кові дослі дження в Укра їні ґрун ту-
ються, як пра вило, на новій інфор ма ці ї.

Eко но міка інфор ма цій ного сус піль ства знач ною мірою орі єн то вана 
на вироб ництво про дук тів інфор ма цій ної та інте лек ту аль ної діяль ності, 
пов’я за ної з вироб ницт вом нових видів інфор ма ції та знань, над ан ням їм 
форми, зруч ної для вико рис тання іншими людьми. Рівень інфор ма ти за-
ції різ них сфер гро мадсь кого життя істотно впли ва тиме насам пе ред на 
науку, освіту, куль туру та керування державою.

У роботі з елект ро нною інфор ма цією важ ли вого зна чення в дина міч-
ному ритмі сучас ності від і грає часо вий фак тор: великі обсяги сус пільно 
зна чущої інфор ма ції вистав ля ються на сай тах Інтер нету на неве ли кий 
про мі жок часу, а потім зні ма ються чи зни ка ють у над рах баз даних 
і втра ча ються для біб ліо теч них закладів. 12–14 жовтня 2004 р. у м. Київ 
Наці о наль ною біб лі о те кою Укра їни імені В. І. Вер надсь кого спільно 
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з Асо ці а цією біб лі о тек Укра їни і радою дирек то рів нау ко вих біб лі о тек 
та інфор ма цій них центрів ака де мій наук – чле нів Між на род ної асо ці-
а ції ака де мій наук було про ве дено Між на родну нау кову кон фе рен цію 
«Біб лі о теки та інфор ма ційні центри в сис темі нау ко вого супро воду сус-
піль них реформ».

На кон фе рен ції було роз гля нуто ком плекс про блем, пов’я за них 
з участю біб лі о тек та інфор ма цій них центрів у реа лі за ції наці о наль ної 
інфор ма цій ної полі тики. Конс та ту ва лося, що віт чиз няні біб лі о теки та 
інфор ма ційні центри Укра їни є потуж ними скла до вими інфор ма цій ної 
інфра струк тури дер жави, їх роз ви ток харак те ри зу ється визна чен ням 
і впро ва джен ням ефек тив них меха нізмів забез пе чення нау ко во-ін фор-
ма цій ного супро воду полі тич них та соці аль но-еко но міч них реформ.

З огляду на необ хід ність акти ві за ції участі біб ліо теч них уста нов та 
нау ко во-ін фор ма цій них центрів у фор му ванні сис теми інфор ма цій ного 
супро воду сус піль них реформ у кра їні, роз витку ана лі тич ного та про гноз-
но-мар ке тин го вого напряму діяль ності біб ліо теч но-ін фор ма цій ної сфери, 
кон фе рен ція реко мен ду вала серед бага тьох інших напря мів діяль нос ті:

1. У напрямі нау ко вого опра цю вання інфор ма цій них ресур сів: ство-
рити інтег ро вану довід ко во-по шу кову сис тему роз криття змісту сукуп-
них фон дів віт чиз ня них нау ко вих біб лі о тек і засо бів наві га ції в гло-
баль них інфор ма цій них мере жах, роз по всю дження та попу ля ри за ції 
від о мос тей про інфор ма ційні ресурси кра їни; роз ви вати кор по ра тивні 
форми ана лі ти ко-син те тич ної обробки інфор ма ції, забез пе чити пов-
ноту від о бра ження в сис темі рефе ру вання віт чиз ня ної нау ко вої літе ра-
тури від о мос тей щодо пуб лі ка цій укра ї нсь ких уче них і фахівців.

2. У напрямі нау ко вих дослі джень і під ви щення ква лі фі ка ції кад-
рів: роз ро бити стра те гію роз витку біб лі о тек та інших центрів доку мен-
таль них кому ні ка цій Укра їни в гло баль ному елект ро нному сере до вищі, 
напря мів фор му вання єди ного нау ко во-ін фор ма цій ного прос тору дер-
жави; орга ні зу вати сис тему без пе рерв ної освіти та під ви щення ква лі фі-
ка ції нау ко во-ін фор ма цій них і біб ліо теч них фахів ців, роз ви вати новітні 
форми навчання (дис тан ційні, модульні тощо).

Не спро мож ність вве дення в обіг сут тє вої час тини гене ро ва ної 
інфор ма ції сто совно навко ли шнь ого світу і про це сів, що від бу ва ються 
в українському сус піль стві, обу мов лює викрив лене уяв лення про дійс-
ність, а за умови роз витку цієї тен ден ції – зрос та ючу неадек ватну реак-
цію сус піль ства на навко лишнє сере до вище. Тому вели чез ного зна чення 
набу ває діяль ність інфор ма цій но-ана лі тич них центрів, які пра цю ють 
саме з вели ким обся гом інфор ма ції і вико ну ють роль уве дення в сус-
піль ний обіг нау ко вих знань.
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Ін фор ма цій но-ана лі тичні служби або центри нази ва ють нині «фаб ри-
ками думок». «Фаб рика думок» – орга ні за ція, інсти тут, кор по ра ція або 
група, що про во дить дослі дження у сфе рах соці аль ної та полі тич ної 
стра те гій, тех но ло гій чи озбро єння. Зазви чай фінан су ється за раху нок 
держ бю джету чи при ват них клі єн тів (Dictionary, 2000). За вислов лю-
ван ням від о мого фахівця з PR-тех но ло гій І. Дрора, «фаб рики думок» – 
вог нища зрос тання, що ство рю ються за раху нок засто су вання без-
пе рерв ного між дис цип лі нар ного нау ко вого мис лення до гли бин ного 
вдо ско на лення про цесу фор му вання полі тики як голо вної спо луч ної 
ланки між вла дою і знанням.

«Фаб рики думок» дають змогу долу чи тися до вирі шення склад них 
загаль но сус піль них про блем людям, яких з тих чи інших при чин не 
влаш то вує робота у тра ди цій них дер жав них, нау ко вих чи полі тич них 
струк ту рах, де вони не зна хо дять пов ного само ви ра жен ня.

Роз ви ток сучас ного дер жав ного управ ління, що базу ється на прин ци-
пах демок ра тії, закли кав до поши рення тех но ло гій орга ні за ції «фаб рик 
думок» перш за все в соці аль ній та еко но міч ній полі ти ках і в полі тиці 
навко ли шнь ого сере до ви ща.

Роз ви ток сучас ної нау ко вої пара дигми впли нув й на ство рення нових 
форм «фаб рик думок», які якісно вико рис то ву ють пов но цінну між дис-
цип лі нарну нау кову думку для гли бо кого поліп шення про цесу напра-
цю вання конк рет них прак тик вирі шення про блем, що поста ють перед 
сус піль ст вом як голо вна спо лучна ланка між вла дою та знанням.

Вве дення в сус піль ний обіг нових нау ко вих знань від бу ва ється мето-
дом пошуку їх в інфор ма цій ному прос торі та ство рення і напов нення 
інфор ма цій них баз. Однак інфор ма ція, добута з вико рис тан ням такого 
методу, може бути успішно вико рис тана для подаль шої діяль ності, проте 
збе рі гає свою корис ність для корис ту вача в обме же них часо вих межах.

Ме тоди, вико рис танi в про цесi ство рення інфор ма цій но-ана лі тич-
ної сис теми, це – лiнгвiстич ний аналiз текстiв, метод кон те нт-ана л iзу, 
а також ком п’ю тернi методи опра цю вання iнфор ма цiї, методи ведення 
баз даних. Вико рис то ву ючи інфор ма ційні дже рела, фахівці інфор ма-
цій но-ана лі тич них під роз ді лів мето дом щоден ного пере гляду вели кого 
масиву різ но ма ніт них (дер жав них, галу зе вих, регі о наль них, нау ко вих 
тощо) сай тів від шу ку ють і ство рю ють нові повід ом лення про роз ви ток 
різ них галу зей знань, нові від криття в науці, вико рис то ву ють ці мате-
рі али при ство ренні баз даних та випуску інфор ма цій но-ана лі тич них 
тема тич них збір ни ків. Ін фор ма ція, роз мі щена на різ них сай тах і опра-
ць о вана фахів цями інфор ма цій но-ана лі тич них під роз ді лів, може бути 
вико рис тана фахів цями бага тьох галузей.
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Так, ціка вим для істо ри ків та архе о ло гів буде повід ом лення, роз мі щене 
11.09.2009 р. на пор талі м. Кіро во град щодо того, що на Ново мир го род-
щині вперше в Укра їні роз ко пали докази існу вання на тери то рії Укра-
їни Стрі лець кої куль тури, які знай шли під час архе о ло гіч них роз ко пок. 
В Укра їні подібна зна хідка вияв лена вперше. А обго во рення існу вання 
у світі «фаб рик думок» викли кало появу в березні 2009 р. пер шої подіб ної 
струк тури в Укра їні в м. Дніп ро пет ровськ. Вона була ство рена в межах 
діяль ності полі тич ної асо ці а ції «Праг немо змін». Як зазна чив пре зи дент 
асо ці а ції «Праг немо змін» К. Бон да ренко, одне зі своїх пер шо чер го вих 
завдань учас ники «фаб рики думок» вба ча ють у вирі шенні про блем міс це-
вого само вря ду вання. Перше замов лення на про ектну роз робку «фаб рика 
думок» уже одер жала від фонду «Наш дім – Дніп ро пет ровськ».

Ві ді бра ний фахів цями мате ріал може бути вклю че ний до різ них баз 
даних, щоб потім його могли вико рис тати користувачі інфор ма ції різ них 
галу зей. Так, напри клад, повід ом лення про те, що в Дніп ро пет ровську 
ство рено нау ко во-дос лід ний центр, де визна ча ти муть наяв ність ген но-
мо ди фі ко ва них орга ніз мів у про дук тах рос лин ного та тва рин ного вироб-
ництва (центр роз по чав свою роботу 11 вересня 2009 р. на базі Дніп ро-
пет ровсь кого дер жав ного аграр ного уні вер си те ту), вмі щено в бази даних 
«Нау ка», «Регі о ни» та «Е ко но мі ка». Вище на ве дене повід ом лення з Кіро-
во града вмі щено в бази даних «Нау ка» та «Регі о ни», а щодо дніп ро пет-
ровсь кої «Фаб рики думок» – до баз «Нау ка», «Регі о ни» та «Полі ти ка».

Ві ді брані фахів цями з інфор ма цій них дже рел та зібрані в бази даних 
мате рі али уза галь ню ються та вико рис то ву ються для подаль шого 
випуску ана лі тич них збір ни ків різ ної тема тики. Бюле тень мате рі а лів 
«Шляхи рефор му вання української нау ки», що випус ка ється Служ бою 
інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення (СІАЗ) НБУВ (струк ту рою, 
пев ною мірою у своїй діяль ності подіб ною до «фаб рик дум ки»), дає 
змогу фахів цям озна йо ми тися з про це сами, що від бу ва ються в нау ко-
вому сере до вищі кра їни та зару біжжя як зага лом, так і в окре мих галу-
зях науки.

Якщо кіль кість пуб лі ка цій на певну тему обме жена, для повні шого 
напов нення баз даних вико рис то ву ються пошу кові сис теми. До бази 
даних вклю чено також про гнозні мате рі али. Напри клад, повід ом лення 
про наступні нау кові кон фе рен ції, сім по зі уми чи з’їзди нау ко вців заці-
кав лять фахів ців. Як повід ом ляє офі цій ний сайт м. Ялта, з 28 вересня 
по 3 жовтня в Ялті від бу лася кон фе рен ція «IT service & security man-
agement-2009. Управ ління ІТ – учора, сьо го дні, завт ра». У кон фе рен ції 
брали участь пред став ники орга нів влади, дер жав них і комер цій них 
під при ємств, орга ні за цій, буді вель них ком па ній, фірм роз роб ни ків та 
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поста чаль ни ків сучас ного теле ко му ні ка цій ного облад нання і про грам-
ного забез пе чення. Без пе речно, вмі щення такого повід ом лення до бази 
даних про гноз них мате рі а лів зумовить заці кав ле ність фахів ців від по-
від них галузей.

Ве ли кий попит на резуль тати діяль ності інфор ма цій но-ана лі тич них 
служб спри чи нив їх знач ний роз ви ток і появу від по від них служб у бага-
тьох струк ту рах. Зараз такі під роз діли з’яв ля ються в дер жав них адмі-
ніст ра ціях, мініс терст вах, інфор ма цій них аге нтст вах, бага тьох орга-
ні за ціях. Інфор ма цій но-ана лі тичні служби забез пе чу ють якісно новий 
рівень управ лінсь кої діяль ності в дер жаві, коли вели кого зна чення 
набу ва ють питання вироб лення стра те гій роз витку, про гнозні роз ра-
хунки, моде лю вання орга ні за цій них струк тур, між га лу зе вих пере хрес-
них від но син, меха ніз мів фінан су вання, а також інфор ма ційна полі тика 
і широка гро мадська участь в обго во ренні важ ли вих про блем. Вони 
забез пе чу ють значне роз ши рення кіль кості джерел та обся гів інфор ма-
ції, що береться до уваги при при йн ятті рішень.

У вересні поточ ного року від бу лася пре с-кон фе рен ція «Роль науки та 
інно ва цій в подо ланні сві то вої еко но міч ної кри зи», у межах діяль ності 
Комі тету ВР з питань науки та освіти, в якій також узяли участь міністр 
еко но міки Укра їни, ака де мік НАНУ Б. Да ни ли шин, дирек тор Інсти туту 
еко но міки та про гно зу вання НАН Укра їни, ака де мік НАНУ В. Ге єць, 
дирек тор Інсти туту сві то вої еко но міки і між на род них від но син НАНУ, 
ака де мік НАН Укра їни Ю. Пахомов.

На клю чо вій ролі науки та інно ва цій у подо ланні сві то вої еко но міч ної 
кризи наго ло сив голова Комі тету Вер хов ної Ради Укра їни з питань науки 
і освіти, про фе сор В. По ло хало. Він зазна чив, що в Укра їні, почи на ючи 
з 90-х років мину лого сто ліття, закріп лю ються тен ден ції до тех но ло-
гіч ного від ста вання від роз ви ну тих країн світу та зни ження кон ку рен-
тосп ро мож ності її наці о наль ної еко но міки. «Спо ді вання на те, що при-
ва ти за ція та рин ко вий меха нізм авто ма тично забез пе чать модер ні за цію 
еко но міки через вклю чення інно ва цій них фак то рів, – не справ ди лися. 

В Укра їні пере важна біль шість при ват них під при ємств не реко нст-
ру йо вано, не модер ні зо вано, тому вони й вияви лися некон ку рен то спро-
мож ними на сві то вих рин ках, що з усією оче вид ністю під твер ди лося під 
час нині шньої сві то вої еко но міч ної кри зи», – ска зав він. З цим пого дився 
Б. Да ни ли шин, який зазна чив, що «криза довела: щоб бути кон ку рен-
тосп ро мож ними, необ хідно під три му вати попит на віт чиз няні нау кові 
роз робки та сти му лю вати їх впро ва дження в наці о наль ній еко но мі ці».

Під час пре с-кон фе рен ції учас ники озву чили конс трук тивні шляхи 
вирі шення про блем них питань реа лі за ції в Укра їні інвес ти цій ної 
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полі тики і стра те гі ї.Пер шо чер го вими кро ками були визна чені такі: ство-
рення кон ку рен тосп ро мож ної сис теми гене ру вання знань; фор му вання 
інно ва цій ної інфра струк тури та сис теми транс феру тех но ло гій; роз-
ви ток сис теми управ ління інте лек ту аль ною влас ністю; сти му лю вання 
попиту на інно ва ції та інтег ра ція нау ко во-тех но ло гіч ного потен ці алу 
кра їни у сві тове гос по дарст во.

«Криза в сус піль них вимі рах» – щотиж не вий дода ток до жур налу 
«Укра їна: події, факти, комен та рі», що вида ється СІА З НБУВ на основі 
уза галь не ної від і бра ної з бага тьох дже рел інфор ма ції  з метою над ати 
корис ту ва чам дані щодо про блем еко но міч ної, фінан со вої, сус піль ної 
кризи в Укра їні та світі, про мож ливі шляхи її подо лан ня.

Та ким чином, нині роль інфор ма цій но-ана лі тич них під роз ді лів може 
тільки зрос тати і набу вати біль шої затребуваності в сус піль стві. Такі 
під ро з діли мають вра хо ву вати досвід інфор ма цій но-ана лі тич ної діяль-
ності, нако пи че ний на різ них рів нях – дер жав ному, галу зе вому, регі о-
наль ному, кор по ра тив ному, а також новітні досяг нення у сфері нау ко вих 
роз ро бок і тех но ло гій. Потрібно також вве дення нових дже рел інфор ма-
ції та попов нення існу ю чих з метою забез пе чення постій ного уточ нення 
і роз ши рення інфор ма цій ної бази; удо ско на лення опе ра тив ного ана лізу 
інфор ма ції; збіль шення рет ро спек тив ного ана лізу інфор ма ці ї.

Отже, ста нов лення інфор ма цій ного сус піль ства обу мов лює під ви-
щені вимоги до побу дови ефек тив ної сис теми вза є мо дії науки, освіти 
та вироб ництва, роз витку інно ва цій ної діяль ності вищих навчаль них 
закла дів, насам пе ред з питань під го товки управ лінсь ких кад рів, пере-
орі єн та цію про грам їх під го товки на між на родні стан дар ти.

Біб лі о теки як сус пільні інфор ма ційні центри ста ють також центрами 
пере до вого досвіду, нау ко вої думки, про світ ництва та освіти для всіх 
кате го рій гро ма дян, які вико рис то ву ють сучасні інфор ма ційні тех но ло-
гії як важ ли вий еле мент свого спо собу життя.

Ді яль ність же інфор ма цій но-ана лі тич них служб біб лі о тек стає дедалі 
затре бу ва ні шою при під го товці інфор ма цій но-ана лі тич них мате рі а лів 
для роз робки дослід них про ек тів, нау ко во-тех ніч них про грам, реа лі за-
ції гран то вих тем тощо.

За раз в Укра їні наби рає обер тів про цес кон со лі да ції регі о наль них еліт. 
Кре а тивні групи, очо лю вані від о мими вче ними, впев нені у своїй спро-
мож ності запро по ну вати Укра їні нау ко вий і сис тем ний шлях подо лання 
полі тич них та сус піль них про блем. Під час бага то чи сленних круг лих сто-
лів, що від бу лися остан німи міся цями, пред став ники інте лі ген ції обго во-
рю вали ситу а цію, що скла лася в полі тич ному та еко но міч ному житті кра-
їни. У про цесі «моз ко вих атак» екс перти, полі то логи, еко но місти дійшли 



висновку, що полі тич ний про цес в Укра їні не під да ється нау ко вому ана-
лізу. Виникла ідея – нау кова та ділова еліта має сама ство рю вати полі-
тику. Цього разу пла ну ється ство рити саме елі тар ний рух, від кри тий для 
всіх, хто здат ний на кре а тивну діяль ність в ім’я нації та держави.

Немає сум ні вів у тому, що подіб ним новост во рен ням будуть украй 
потрібні ана лі тичні роз робки нау ко вців сус піль но-по лі тич ної, еко но-
міч ної, полі то ло гіч ної, істо рич ної та інших галу зей, а отже, діяль ність 
інфор ма цій но-ана лі тич них служб, які постійно від слід ко ву ють та 
можуть транс фор му вати ідеї та про блеми в конк ретні про по зи ції, про-
по ну вати конс трук тив ний форум для обміну дум ками між клю чо вими 
сто ро нами у вирі шені того чи іншого питання, набу ва тиме дедалі біль-
шої ваги.
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